

Osvětimanský zpravodaj



Kaplička sv. Vendelína

leden - červenec **2010**

Úvodní slova starosty



Vážení spoluobčané, dovoluji mi, abych Vás v úvodu zpravodaje srdečně pozdravil. Skončila první půlka z letošního roku a já jsem rád, že Vás mohu opět oslovit, připomenout Vám i sobě, jak jsme uplynulé měsíce prožili, seznámit Vás s plány na nejbližší období a také se vyjádřit k záležitostem, které považuji pro náš společný život v naší obci za důležité.

Péče o obecní majetek a vylepšování vybavenosti obce

Není třeba připomínat, kolik úsilí a finančních prostředků jsme v posledních letech věnovali na obnovu budovy naší základní školy. Díky tomu se stará, nehospodárná a pomalu už také nebezpečná stavba proměnila v moderní, úspornou a uživatelsky velmi příjemnou školu s komfortem odpovídajícím dnešní době a požadavkům. Ke spokojenosti již chybí jen opravit zanedbané sociální zařízení v mateřské škole. Zastupitelstvo záměr schválilo a rekonstrukce proběhne nyní během prázdnin. Předpokládané náklady činí 375 tis. Kč.

Také se záměrem proměnit zanedbaný areál bývalé keramičky na Žabím rynku na dětské a společenské centrum jsem Vás již dříve seznámil. Při žádání o dotace se sice vyskytly nějaké překážky, ty se nám ale postupně podařilo překonat a teď každým dnem očekáváme zprávu o přidělení financí z dotačního programu Leader. Práce chceme určitě zahájit ještě letos, dokončení bude závislé zejména na vhodnosti podmínek pro výsadbu zeleně. Věřím, že se podaří ze zpustlé usedlosti uprostřed naší obce vytvořit příjemné místo, které pozvedne a rozšíří možnosti společenského života v Osvětimanech, a kde hlavně budou spokojeny maminky s dětmi.

Hlavní investiční akcí letošního roku bude výměna oken, zateplení a opravy střechy obecního domu. Žádost o dotace jsme Státnímu fondu životního prostředí podávali už začátkem února a podle čerstvé informace byla nyní schválena. Předpokládám, že během prázdnin se nám podaří vybrat dodavatele a v září by mohly být práce zahájeny.

Velkým nedostatkem Osvětiman s vážným dopadem na jejich budoucnost je nedostatek technicky připravených stavebních míst pro stavbu rodinných domků. Příprava sítí je sice organizačně a finančně poměrně náročná, ale postupně se snažíme je zabezpečovat. V dalších letech bude tento úkol nepochybně jednou z priorit vedení obce.



Majetkem městyse ale nejsou jen stavby. Jeho důležitou součástí je i vybavení sloužící udržení a rozvoji kulturního, společenského a spolkového života. Velkou radost nám dělá čerstvá chuť členů chasy rozvíjet kulturní a folklorní život v Osvětimanech. Abychom je podpořili, rozhodli jsme se spojit s některými dalšími obcemi Mikroregionu Buchlov a společně požádat o dotace na kroje. Všechny čtyři páry severokojovských krojů pro naše mladé se již šijí, těším se, že se v nich členky a členové chasy předvedou už o letošních hodech v plné kráse.

V našem regionu postupně probíhá digitalizace pozemního televizního vysílání. V Osvětimanech je již dostupný digitální příjem od Brna a postupně budou zprovozňovány i vysílače na Zlínsku. Je tedy aktuální

otázka, co dál s kabelovou televizí v Osvětimanech. Ta byla před lety vybudována z důvodu špatného příjmu televizního signálu v některých částech Osvětiman. A protože je v provozu pouze v malé části obce a uživatelů je hodně málo, nikdy se neuvažovalo o dalším využití technologie např. k obecnímu vysílání, hlášení obecního rozhlasu

nebo pro řízení krizových situací, jak tomu bývá v některých jiných obcích. Mezi digitálně vysílanými programy je velká část těch, které dnes běží v naší kabelové televizi, chybí Eurosport, Discovery, Óčko a Disney channel. Po dalších technických jednáních máme informace o obecné dostupnosti digitálního vysílání. Proto se jako nejvýhodnější jeví zastavení provozu kabelové televize v Osvětimanech s tím, že si jeho dosavadní uživatelé zajistí svůj vlastní příjem, buď z výše

uvedeného pozemního digitálního vysílání, nebo přes satelit. Většinu nákladů, které s tím budou mít, by museli stejně uhradit i v případě zachování kabelového rozvodu vysílání, protože i to by postupně přešlo na digitální signál.

Jestliže si nejste jisti dostupností pozemního signálu, je domluveno s panem Liborem Toušem, že se na něho můžete obrátit a on Vám kvalitu příjmu ve Vaší domácnosti změří.

Prosím dosavadní uživatele kabelové televize, kteří mají zájem na pokračování provozu kabelové televize, aby to oznámili na úřadě městyse. Bude-li takových zájemců dostatek, může být provoz zachován. Pokud nebude většinový zájem, dohodneme se společně na termínu ukončení provozu kabelovky, předběžně navrhuji konec ledna příštího roku.



Fašaňk

Ke spolkovému, společenskému a kulturnímu životu

Začnu smutně, ukradenou lavičkou u kapličky sv. Vendelína. Takovou jsem měl radost, jaké krásné místo se u kapličky loni na podzim podařilo vytvořit. Krádež lavičky mě zasáhla a mrzí hodně a dlouho. Ne pro její cenu a nutnost ji nahradit. Ale pro nestydatost, neúctu a primitivní sprostotu člověka, kterému stálo za to krádeží lavičky důstojnost místa pošpinit. Přemýšlím, jak se mu na ní asi sedí...

Jak proti tomu vyniká obětavost, kterou osvědčují naši hasiči při přípravě na pomoc bližním v nouzi, a v případě potřeby při samotném zákroku! I letos vyjeli k několika požárům, z nichž nejzávažnější byl požár rodinného domku ve Stupavské ulici. To, že hasiče v Osvětimanech máme, jsem velmi ocenil při jejich bleskovém a náročném zásahu při likvidaci škod a zprůjezdění komunikací ihned po větrné smršti, která zasáhla Osvětimany uprostřed noci 12. června letošního roku a pohotovosti k ochraně obce při velké vodě o deset dní dříve, i když v tomto případě našťastí zasahovat nemuseli.

Naši hasiči se ale také starostí o mladé hasičky, udržováním tradice stavění máje a dalšími aktivitami k mé velké radosti stávají důležitou součástí společenského života v Osvětimanech. Všem jim, a především jejich vedení a členům zásahové jednotky, patří velký dík.

Neméně důležitou součástí kulturního a společenského života v Osvěti-

manech se stále více stává naše mladá chasa. Postupně se její činnost rozrůstá od prosté účasti k pořádání hodů, pořádání fašaňku, vystupování na kulturních akcích a reprezentaci Osvětiman při Slavnostech vína v Uherském Hradišti. Ale naši mladí také již myslí na svoje nástupce a iniciovali vznik a podíleli se na přípravě fungování dětského folklorního kroužku Klimentek. Je to úkol velmi těžký, několik podobných pokusů se v minulosti přes veškerou snahu neuchytilo. O to větší poděkování si za chuť udělat něco pro sebe a pro ostatní zaslouží.

Velmi významného a historicky nebývalého úspěchu dosáhlo v uplynulé sezóně naše fotbalové mužstvo. Drtivé vítězství v soutěži je skvělou sportovní reprezentací Osvětiman. Stojí za ním náročná organizační práce, mnoho obětovaného volného času i financí a velká porce sportovní dřiny. Ti, kdo se o tento výsledek zasloužili, nejlépe ví, co je to všechno stálo a jaké jsou jejich možnosti do budoucna. Proto, ať máme třeba i odlišný názor, je třeba respektovat jejich právo na rozhodnutí nevyužít práva na postup do vyšší krajské soutěže. Fotbalovému výboru, trenérům a jejich spolupracovníkům, sponzorům a samozřejmě samotným hráčům jménem městyse i jménem svým děkuji a přeji našim fotbalistům, ať je následující sezóna neméně úspěšná.

Změny na úřadě městyse

Plánované práce na budově obecního domu využijeme ke zkulturnění prostředí úřadu, sálu a dalších místností a prostor. Další náklady vzniknou z postupující elektronizace samosprávy a státní správy, která si vyžádá dokončení obnovy té kancelářské techniky na úřadě, které již kapacitně nestačí novým požadavkům.

V uplynulém půlroce došlo na úřadě městyse k personálním změnám. Do důchodu odešly dlouholeté pracovnice paní Věra Šebelová z místa matrikářky a uklízečka paní Jiřina Křemečková. Obě konaly svou práci aktivně, poctivě a obětavě, bez ohledu na volný čas a vždy dávaly své práci mnohem víc, než jim velely stanovené povinnosti. S oběma se mi velmi dobře spolupracovalo a vždycky jsem se na ně mohl spolehnout a opřít se o jejich zkušenosti. Proto zde rád opakuji veřejně své upřímné poděkování a vyjadřuji vděčnost, že jsem s nimi měl možnost spolupracovat.

Funkce matrikářky byla svěřena paní Daně Hrušákové a na její původní místo byla přijata paní Jana Sojáková. Obecní dům, smuteční síň a další prostory bude po paní Křemečkové uklízet a spravovat paní Monika Hlaváčková. Po prvních zkušenostech s provedenými změnami jsem přesvědčen, že úřad bude dále fungovat neméně dobře jako dosud, a hlavně ke spokojenosti Vás, občanů Osvětiman.

Zhoršování finančních příjmů obce a pokračující dopad ze splácení dluhů nás přinutilo hledat úspory i v provozní a administrativní oblasti. Proto jsme také snížili o půl úvazku pracovní zaměstnanost na úřadě.

Pokračování snahy o odstranění daňové diskriminace občanů obcí a menších měst

I v letošním roce dále pokračuji v práci předsedy Sdružení místních samospráv České republiky. S nespravedlivým financováním obcí se spolu s další tisícovkou starostů v naší organizaci stále nehodláme smířit. Navíc letošní příjmy plynoucí obcím ze státního rozpočtu svou výší

opět kopírují loňskou krizovou variantu, jsou tedy o 15 % nižší než v předcházejících letech, což nejvíce postihuje právě menší obce. Naše systematická práce přináší letos další pozitivní výsledky. Podařilo se nám dosáhnout velmi významného pokroku, když jsme prosadili znovuoobnovení práce ko-

mise pro změnu financování obcí na ministerstvu financí, ale především byli kolegové díky naší podpoře a spolupráci zvoleni do parlamentu. Tím jsme získali velmi významné pozice v politické reprezentaci a velkou šanci diskriminaci občanů na venkově odstranit.

Setkání na DPS**Tříkrálová sbírka**

Sociální záležitosti

Úřad městyse věnuje sociální oblasti velkou pozornost. Hlavní zásluhu na tom má velmi dobře pracující sociální komise, kterou již čtvrtým rokem vede paní PhDr. Marie Náplavová. Průběžně zjišťuje, zda se v Osvětimanech nově neobjevil někdo potřebný a ve spolupráci s předsed kyní Sboru pro občanské záležitosti paní Šebelovou navštěvuje naše starší spoluobčany.

Sociální komise také organizuje charitativní akce v Osvětimanech, tedy především pravidelné sběry šatstva, brýlí apod., a také lednovou Tříkrálovou sbírku. Ta se letos konala v neděli

10. ledna 2009. Letos po Osvětimanech poprvé chodily tři skupinky pod vedením paní Markéty Čevelíkové, paní Ladislavy Bezůškové a paní Petry Hýskové. Jim i všem malým koledníkům mnohokrát děkuji. Díky jejich obětavosti bylo v naší obci letos na dobročinné účely vybráno 19 772 Kč, což je nejvíc za celou dobu trvání sbírky. Velmi si vážím štědrosti našich občanů a všem, kteří přispěli, srdečně děkuji.

Po několikaměsíčních jednáních s Charitou Uherské Hradiště se nám podařilo najít způsob a nastavit podmínky zachování rozsahu služeb Charity pro obyvatele domu s pečovatelskou službou (DPS).

Úřad spolu s paní Náplavovou uspořádal s obyvateli DPS diskuzní setkání s cílem seznámit se s jejich problémy a zjistit, v čem by bylo možno jim pomoci nebo jak život v DPS zpříjemnit. Výsledkem jednání bylo shrnutí potřeb oprav a dohoda o rozšíření vybavení, které bude na domě k dispozici. Bude sem přesunut vyřazený počítač z úřadu městyse, který zajistí obyvatelům DPS přístup na internet a pro zájemce z jejich řad bude uspořádáno základní školení v obsluze počítače. Dále bylo dohodnuto pořídit pro obyvatele DPS ke zlepšení jejich zdraví a kondice vhodný cvičební stroj. Ve spolupráci se sociální komisí se pokusíme pro tento účel získat dotace ze sociálního grantu Nadace Děti-kultura-sport.

660 let od první zmínky o Osvětimanech

Ve dnech 25.–27. června uspořádal Městys Osvětmany oslavy výročí 660 let od první písemné zmínky o Osvětimanech.

První den, v pátek večer byly zpřístupněny výstavy prací keramického kroužku paní Denisy Chvátalové a kreseb dětí ze základní školy pod názvem „Z pohádky do pohádky“. Paní PhDr. Marie Náplavová, Marie Kordulová a Jana Sojáková připravily rozsáhlou a zajímavou výstavu fotografií „Proměny Osvětman“, dokládající změny vzhledu obce a jejich konkrétních míst v běhu času. Nejzajímavější a nejobdivovanější výstavou bylo předvedení fotografií Radoslava Motala s názvem „Blízká setkání“ z přírody a Osvětman. Úspěch výstavy byl opravdu velký, a proto věřím, že se

takto s pracemi Radka Motala nesetkáváme v Osvětimanech naposledy. Byla by to pro nás pro všechny škoda. Tyto výstavy byly oživeny sledem fotografií ze života Osvětman, pro jejichž prezentaci byla poprvé využita televize pořázená společným nákladem Kulturního klubu a městyse. Současně s výstavami se začaly prodávat nové pohledy Osvětman, které byly u příležitosti výročí vydány.

Páteční program na sále zahájilo Osvětimanské komorní uskupení pod vedením pana Jaroslava Cveka barokní hudbou. Po mém přivítání, projevu a oficiálním zahájení oslav se předvedli naši ochotníci v režii Richarda Struhy s divadelním představením „Kdo se bojí, nesmí do lesa“. Šlo o pohádkovou komedii a podle odezvy

v sále se všichni velmi dobře bavili. Osvětimanští ochotníci přesvědčili, že jsou kus od kusu zkušenější a vydrážděnější, ale také že se jim podařilo s úspěchem začlenit svého divadelního spolku i nové mladé tváře.

Sobotní odpoledne patřilo osvětimanským hasičům, kteří uspořádali na zbrojnici den otevřených dveří. Navštěvníci si kromě hasičské techniky a vybavení rádi prohlíželi i výstavu fotografií ze života a činnosti osvětimanských hasičů, kterou připravily paní PhDr. Marie Náplavová, Jiřina Kremečková a Jana Sojáková. Obec pořídila dobrovolným hasičům k 111. výročí vzniku jejich místního sboru nový prapor a znak. Ty hasiči a hosté ve slavnostním průvodu přenesli do kostela, kde je správce naší farnosti

P. Anton Kasan při slavnostní mši posvětil.

Večer se konalo na sále v obecním domě Posezení s Osvětimanskou cimbalovou muzikou. Zaplněnému sálu se také představila osvětimanská chasa se svým zajímavým folklorním programem. O přestávce, v deset hodin večer, předvedli hasiči na náměstí velmi početnému obecnstvu barevně nasvícenou vodní fontánu. Něco takového v Osvětimanech zatím nebylo k vidění a přítomní diváci byli velmi spokojeni.

Nedělní odpoledne bylo sportovní. Na kurtech na Dolních pasekách se

konal velmi vydařený volejbalový turnaj a na fotbalovém hřišti fotbalový turnaj za účasti mužstev „Hasičů“, „Před potokem“ a „Za potokem“.

Oslavy byly na hřišti v podvečer zakončeny tak, jak v pátek začaly, tedy hudbou. Vystoupila zde osvětimanská rocková kapela „Side effect“ pod vedením Jany Vaculíkové a pak ještě neplánovaně volné akustické osvětimanské uskupení.

Program oslav byl v souladu s naším původním záměrem sestaven výhradně z prací a aktivit osvětimanských občanů a spolků. Pro velký počet zde

není možno uvést všechny, kteří se na přípravě a zajišťování oslav podíleli a spolupracovali. Tímto jim všem děkuji za pochopení a obětavou práci. Veškerý průběh oslav od samotného počátku do konce bez výjimky charakterizovalo uvolnění a pohodová atmosféra znásobené nádherným počasím.

Z těchto důvodů jsem přesvědčený, že se nám podařilo splnit hlavní cíl a přání, se kterými jsme oslavy pořádali, tedy posílit u nás všech hrdost na příslušnost k naší obci, naši sounáležitost a soudržnost.

Záležitosti politické a budoucnost obce

Květňové parlamentní volby přinesly nové vzepětí obecní občanské odpovědnosti a sebevědomí. Voliči dokázali i při omezených možnostech úprav volebních lístků silným hlasem sdělit, že jim není jedno, jací lidé je v zákonodárném sboru zastupují, kdo je pro ně nepřijatelný a že se nenechají lehce obalamutit a zmanipulovat.

Tento způsob volby mě naplňuje optimizmem ještě více než samotné výsledky voleb a mám z něho upřímnou radost. Děkuji proto všem, kteří se voleb aktivně zúčastnili.

Blíží se konec doby činnosti nynějšího zastupitelstva a mého druhého funkčního období jako starosty. Na ucelené hodnocení práce vedení obce bude ještě dost prostoru koncem roku. Nakonec s prací i s úkoly, kterými jsme se v uplynulých čtyřech letech zabývali, jsem Vás pravidelně každého půl roku seznamoval ve vydáních osvětimanského zpravodaje. A jestli se nám i při dlouhodobém splácení velkého dluhu současně podařilo také něco v Osvětimanech zlepšit a vybudovat, posoudíte nejlépe sami.

Po stávajícím zastupitelstvu převezme rozhodování o našich společných záležitostech zastupitelstvo nové. O jeho složení rozhodnete v komunálních volbách týden po hodech sami.

Předvolební období ale s sebou nese jedno nebezpečí. Již před minulými komunálními volbami se v naší

obci začal objevovat nesoulad mezi některými kandidujícími skupinami. Ten se potom odrazil nejen v práci zvoleného zastupitelstva, ale následně i v náladě mezi našimi občany. Protože to obci a jejímu rozvoji neprospívá, budu se snažit na kandidáty působit tak, aby rozpory a různost názorů před volbami neakcelerovaly a neblokovaly

prospěšné, když v jejich zastupitelstvu zasedne více lidí s komplexním pohledem na život v obci než těch jednostranně zaměřených. Zkusme si vybrat zástupce, kteří jsou schopni vzájemného jednání, spolupráce a pochopení, kteří se budou rozhodovat podle svých znalostí, zkušeností a vlastního svědomí a ne podle toho, ke které skupině

právě patří, a kteří budou mít snahu, aby vybudované obecní dílo sloužilo co největšímu počtu našich spoluobčanů.

Pokud jde o mou osobu, rozhodl jsem se opět ucházet o čest zasednout v Zastupitelstvu městyse Osvětimany i o možnost pokračování ve službě Vám i obci ve funkci starosty. Dostane-li se mi té pocty, budu se snažit především posílovat spolupráci všech občanů a složek na organizaci života a rozvoji Osvětiman.

Osobně se těším na ulehčení, se kterým v roce 2012 splatíme poslední splátku dluhu a také na to, že konečně budeme moci začít dohánět kvůli dluhům zanedbanou údržbu obecního majetku.

Nakonec chci projevit vděčnost všem, kteří se na organizaci života v Osvětimanech podílejí či s obcí jinak nezištně spolupracují. Zdaleka jsem v příspěvku nezmínil všechny, kteří pracují pro sebe i pro ostatní a mají tak v našem společenství nezastupitelnou úlohu. Čím víc budeme myslet a pracovat pro lidi kolem nás, tím lépe se nám zde v Osvětimanech bude společně žít. Mnohokrát děkuji.

Váš starosta **Josef Bartoněk**

Volby do Poslanecké sněmovny 2010 v Osvětimanech

Strana	Hlasů	Procent
ČSSD	117	25,26
TOP 09	73	15,76
KSČM	71	15,33
ODS	65	14,03
SPOZ	56	12,09
VV	39	8,42
KDU-ČSL	24	5,18
Suverenita	7	1,51



práci příštího zastupitelstva. Nejsme tak velká obec, abychom si mohli dovolit dlouhodobé konflikty zájmových uskupení.

Jak jsem již napsal, od jarních parlamentních voleb všichni víme, jakou sílu a jaký účinek voličské hlasy mají. A jaká odpovědnost se s nimi pojí. Je důležité, kdo povede Osvětimany po následující čtyři roky, proto Vás prosím, přijďte k volbám. Žádný zastupitel ani žádné zastupitelstvo nebude nikdy ideální. Jsem ale přesvědčen, že by obci jednoznačně velmi pomohlo, kdyby se na jejím řízení podílelo a o její budoucnosti rozhodovalo více žen, že pro Osvětimany bude

Oslavy 660 let od první zmínky o Osvětimanech





Více fotografií z oslav na www.osvetimany.cz



Akce Sboru pro občanské záležitosti

V této společenské kronice Vás chceme seznámit s činností Sboru pro občanské záležitosti v I. pololetí 2010.

Nově narození občané

Dominik Kocián

Na společnou cestu životem se vydali

Jana Bujáčková a Cyril Hrabec
Jitka Vaculíková a Zdeněk Vavrys

Významná životní jubilea

50 let

Jana Stávková
Vít Hošek
Margita Bortlová
Jaroslav Cvek
Ludmila Náplavová
Zdeněk Ulrych
Svatopluk Zemek

60 let

Danuše Černochová
Mária Prostináková
Marie Pfefferová
Jaroslav Koukal
Petr Vykoukal

70 let

Antonín Krýsa
Libuše Svozilová

75 let

František Hošek
Libuše Vajčnerová
Marie Cveková

80 let

Matouš Procházka
František Hrušík
Zdeněk Pernica

85 let

Jan Pařenica

Zlatou svatbu oslavili manželé

Anna a Milan Zálešákovi



Vítání Dominika Kociána

Naše řady opustili

Josef Něnička
František Vašek
František Kilián
Jarmila Burešová
Čest jejich památce.



Dovolte abych Vás seznámila s činností sboru pro občanské záležitosti v prvním pololetí roku 2010.

V obřadní síni byli přijati vybraní žáci naší základní školy, kterým jsme poblahopřáli k dosaženým výsledkům. Za odměnu jsme jim pře-

dali drobné dárky a připravili jim malé pohoštění. Pan místostarosta Mgr. Lubomír Berka jim přednesl zajímavý výklad o významných památkách v našem okolí.

Rozloučili jsme se s 24 žáky 9. třídy, kteří ukončili základní školu v Osvětimanech. Z Osvětiman to byli následující žáci: David Běhůnek, Martin Bujáček, Dominik Cvek, Jan Horák, Tereza Jančová, Klára Lupačová, Romana Pelikánová, Tomáš Trefilík.

V obřadní síni jsme se také setkali s dětmi z naší mateřské školy. Při této příležitosti jsme dvěma děvčátům Haně Klučkové a Viktorii Vykoukalové předali školní pouzdra a popřáli po prázdninách šťastné vykročení do 1. třídy.

Občanům při příležitosti jejich významného životního výročí zasíláme písemné blahopřání, osmdesátileté a starší navštívujeme.

S naší činností se máte možnost seznámit v naší vývěsní skříňce.

Věra Šebelová, matrikářka

Navštivte www.osvetimany.cz

Vzpomínáme

V květnu uplynulo 65 let od konce 2. světové války, která znamenala obrovské utrpení pro milióny lidí. Její hrůzy zasáhly také obyvatele Osvětimi. Přes 50 našich cikánských spoluobčanů zahynulo v plynových komorách koncentračního tábora v Osvětimi, umučena byla i rodina místního židovského lékaře MUDr. Fleismana. Konce války se nedožili také Rudolf Cvek a Antonín Krmeneč, kteří zahynuli v nacistických koncentracích.

Chtěl bych v tomto článku vzpomenout jejich hrdinství, statečnost i mučednickou smrt. Vy, kdo jste je znali, věnujte jim tichou vzpomínku, my mladší jim vzdejme úctu.

Antonín Krmeneč

Narodil se 8. 6. 1905 v Osvětimanech v domě č. 106 v Pekařské ulici rodičům Antonínovi a Anně Krmencových. Měl starší bratry Františka a Blažeje, který padl v roce 1916 v 1. svět. válce, dále sestry Andělu, Marii a Justýnu.

Mladý Antonín absolvoval v Osvětimanech obecnou školu, do měšťanky chodil do Kyjova. Po škole začal pracovat v místní sklárně. Z Kyjova, kde bydlel, pocházela i jeho žena Zdena Půdová, s kterou měl dvě dcery Nađu a Zdenku.

Za nacistické okupace se pan Antonín Krmeneč neohroženě zapojil do protifašistického odboje. Podporoval rodiny uvězněných odbojářů, tajně vozil potraviny a zprávy na chatu Zavadilku v Chříbech. Jeho činnost byla prozrazena, kyjovské gestapo jej zatkl a po krutých výsleších byl poslán do Breslau (polský Vratislav) s poznámkou „návrát nežádoucí“. V prosinci 1944 byl převezen do Brügu, kde zažil další hrozná utrpení. V lednu 1945 začala ofenzíva Sovětské armády na Odře a Němci začali vězně hnát na „pochodech smrti“ do říše.

Poslední dny života pana A. Krmeneče zaznamenal jeho spoluvězeň Stanislav Němeček, který pak dne 20. 6. 1945 poslal dopis jeho ženě o smutném konci jejího manžela.

„Pochod smrti“ trval celý měsíc, ve sněhu, krutých mrazech, téměř bez jídla a oblečení. Dne 20. února 1945

dorazili do železniční stanice Löbau, zde je nacpali do vagonů a věznili o hladu a žízní (1 malý krajíček chleba denně). Pan Antonín Krmeneč dostal vysoké horečky, měl mnoho omrzlin a jeho zdravotní stav se začal velmi zhoršovat, žádná

lékařská pomoc mu nebyla poskytnuta. Vězně převezli ve vagoněch do stanice Saitz, kde 25. 2. 1945 viděl pan S. Němeček svého kamaráda naposledy živého. Těžce nemocné vězně vynesli v dekách z vagonů a naházeli na korbou nákladáku, který s nimi odjel do vesnice Kleinau. Zde končí poslední stopa po A. Krmencovi. Další dny Němci oznámili, že tito nemocní vězni všichni zemřeli (pravděpodobně byli zastřeleni) a pohřbeni v hromadném hrobě neznámo kde.

Rudolf CVEK

Byl synem Rudolfa Cveka a Marie Cvekové (rozené Pernicové). Narodil se jako první ze šesti sourozenců dne 22. 4. 1923 v Binghamptonu, stát New York v USA. V roce 1926 se rodiče vrátili do rodných Osvětiman, kde si na Újezdách postavili dům. Mladý Rudolf vychodil místní obecnou a měšťanskou školu a pak se šel



Rudolf Cvek

učit číšníkem do Veselí n. Moravou. Tento obor musel kvůli zdravotnímu stavu opustit a přešel se učít pekařem k panu J. Pálkovi do Uh. Hradiště. Po vyučení se jeho zdravotní stav velmi zhoršil a musel jít na těžkou operaci dolních končetin. Ne-

byl ještě zcela zdravý, když byl v září 1942 „totálně“ nasazen do říše. Uškodilo mu patrně i to, že měl americké občanství a USA byla ve válce s Němcem. Byl poslán do cukrovaru jako kuchař. Z ukradených zbytků potravin podporoval italské a srbské zajatce. O vánocích 1942 jel na černo domů, byl na udání zatčen a předán gestapu. Bez soudu byl poslán do koncentračního tábora Gross-Rossen a zařazen do kamenolomu. Těžká fyzická otročká práce i nedoláčené nohy vykonaly po pár měsících své. Nebyl schopen práce v lomu a tím byl pro Němce nepotřebným. Pár dní jej spoluvězni ukrývali, ale pak byl při jedné z pravidelných kontrol objeven, vyveden na nádvoří lágru a přede všemi vězni pro výstrahu zastřelen ranou do týla. Jeho rodičům poslali z koncentráku zkrvavený mundúr s úřední zprávou, že „byl zastřelen na útěku“.

L. Berka, kronikář

Školství v naší obci

Mateřská škola Osvětimany

Opět skončil jeden školní rok, před námi jsou prázdniny, ale taky loučení. Letos opouští naši MŠ dvě děvčata – Viktorka Vykoukalová a Hanka Klučková. Oficiálně jsme se s nimi společně s rodiči, zástupci OÚ, vedením ZŠ, SR a přizvanými hosty rozloučili v MŠ na konci června tzv. „Malou maturitkou“. Zde děvčata ukázala, že jsou moc šikovná a byla pasována na školáčky. Odesla si na památku spoustu pěkných dárečků.

V květnu přišlo k zápisu 6 nových dětí, všechny jsou přijaty a tím je kapacita MŠ opět plně vytížena.

Celý rok byl plný zajímavých akcí a činností spojených se zábavou i poznáním. Kroužek anglického jazyka navštěvovalo 7 dětí, výuky plavání se účastnilo 13 dětí. Kurz v trvání 10 hodin byl zakončen plaveckými závody a děti dostaly „Mokré vysvědčení“.

Sledujeme také dění v naší obci a snažíme se obohatit její kulturu.



S pásmem básní, říkanek a tanečků vystoupily děti na Vánočním rozjímání, ke Dni matek, v domově důchodců, při vítání občánků a potěšily tak své blízké i spoluobčany.

Rádi se podílíme také na některých akcích pořádaných ZŠ a SR (koncerty, vystoupení, dílničky, sběr papíru aj.). V případě nepříznivého počasí využíváme tělocvičnu ZŠ.

Letos se dokonce naši dva malí lyžaři Ondra Hlaváček a Kuba Vašek zařadili na startovní listinu lyžařských závodů pořádaných ZŠ. Byli moc šikovní a my všichni jsme se na ně byli podívat.

Každý měsíc jsme se těšili na novou pohádku, kterou do MŠ přijeli zahrát loutkaři z Brna.

Společně s MŠ Stříbrnice jsme uspořádali už 2. ročník „Malé olympiády“ a soutěže v recitaci a zpěvu. Zazněla tu spousta pěkných písní a básní. Při běhu, hodu míčkem a skákání v pytli zase měly děti možnost

porovnat své fyzické síly. Pro děti je to příležitost ukázat, co umí a porovnat své dovednosti s dětmi z jiné MŠ. Na konci obou akcí byly děti odměněny diplomy a věcnými cenami.

Zábava i legrace byla v dubnu na „Čarodějnickém odpoledni“, kde se sešla spousta malých i velkých čarodějnic a čarodějů. Soutěžilo se v čarodějnických disciplínách a potom jsme vyzkoušeli nové ohniště na zahradě MŠ.

Školní výlet do Buchlovic nám trochu pokazilo počasí, ale i tak byly děti z pohádky „Princ Bajaja“ nadšeny. Hráli totiž opravdoví herci s opravdovým živým koněm a rytířem, což se hned tak nevidí! Moc se také líbila výstava hraček v zámku.

Jako dárek k MDD jsme s dětmi uskutečnili výlet „Jede vláček kolejíček“. Jeli jsme opravdickým vlakem a prohlédli si nádraží v Kyjově a ve Vlkoši. Na závěr přišla sladká

odměna – zmrzlina. Peníze na tuto akci nám poskytlo SR, za což moc děkujeme.

Velkou atrakcí je pro děti spaní ve školce, kde je spousta legrace, společné vaření večere a diskotéka.

Po celý rok jsme hojně využívali pobytu na naší krásné nové zahradě a začínáme sklízet první úrodu z malé bylinkové a ovocné zahrádky, kde mohou děti denně pozorovat změny v přírodě během ročních období, kvetení keřů a stromů, vývoj plodů a potom ochutnat sladké jahody, maliny, rybíz a vyzkoušet chuť máty, meduňky či přivonět k levanduli. Učí se tak žít v přírodě a s přírodou, chránit ji a pěstovat, vnímat její krásu a proměny.

Na závěr bych chtěla jménem dětí poděkovat všem za sponzorské dary, kterými přispěli k vybavenosti MŠ.

Přejeme všem hodně zdraví, pohody a pozitivního myšlení.

Věra Rusňáková, vedoucí učitelka

Základní škola ve 2. pololetí školního roku 2009/2010



Kalendářní rok 2010 začal v naší škole tak jako ve světě a to přípravou na zimní olympiádu. Ta naše se uskutečnila v rámci celoročního projektu „Člověk a zdraví“ dnem 23. 2. a 26. 2. Děti ze školy i z mateřské školky nesoutěžily jen ve slalomu, sjíždění na bobech, běhu na lyžích, ale i v zeměpisných znalostech o Kanadě, Vancouveru a historii OH. Olympiáda byla slavnostně ukončena udělením diplomů, medailí nejlepším žákům a družstvům. Závěrečnou tečkou byl maškarní karneval s diskotékou. Zajímavý celoroční projekt se zrodil z nápadů pedagogů v září 2009. První část proběhla již v listopadu. Do třetí etapy projektu jsme se pustili v dubnu 2010. Úkolem této části s názvem „Ochrana zdraví“ bylo pozitivně motivovat žáky k péči o zdraví, učit je prevenci úrazů, pravidlům poskytování první pomoci a chování v mimořádných životních situacích.

Cílem dalšího úspěšného projektu „Podpora čtenářství“ byl rozvoj čtenářské gramotnosti žáků a pěstování vztahu ke knize a čtenářství. Z realizovaných aktivit jmenujme již tradiční návštěvy v Knihovně B. B. Buchlovana v Uherském Hradišti, literární noc ve škole, účast v literární soutěži B. B. Buchlovana. Od února do června děti četly a malovaly pohádky, zpracovávaly úkoly, jejichž řešení nacházely při četbě knih. Na konci každého měsíce byli odměněni nejšikovnější malíři diplomem a věcnými cenami. Jejich výkresy vyzdobí prostory Kulturního domu v Osvětimanech.

Poděkování patří Sdružení rodičů při ZŠ a MŠ Osvětimany, OÚ Stříbrnice a OÚ Medlovice za poskytnutí finančního příspěvku na vybavení školní knihovny.

Tak jako každý rok, i letos se naši žáci úspěšně zúčastnili několika literárních soutěží a olympiád. Jednalo se především o olympiády v českém a anglickém jazyce, v zeměpise, matematice a počítačové grafice. Velmi pěkného umístění získali také naši sportovci na turnajích v kopané, florbalu a vybíjené. Výborná práce šachového kroužku přinesla na turnajích řadu vítězství a žákyně E. Náplavová



a L. Blechová postupují v Grand prix na Mistrovství České republiky.

V lednu proběhala rekonstrukce školní družiny. Byl pořízen nový nábytek, výmalba, relaxační pohovka... Zkrátka družina je po dlouhé době krásná a dětem se v ní moc líbí.

Žáci školní družiny se zúčastnili řady soutěží a akcí pořádaných v rámci našeho okrsku, kde získali pěkná umístění.

- 1. místo a krásný kopačák „Okrskový fotbalový turnaj školních družin Buchlovice“
- 3. místo v dopravní soutěži pro 2. třídy, ZŠ Zlechova
- 3. místo „Okrskový florbalový turnaj školních družin Zlechov“

Naše školní družina pořádala Okrskovou literárně – dramatickou přehlídku. V tělocvičně naší školy se předvedly děti z okolních školních družin s nacvičeným pásmem pohádek, písniček a tanečků.

Letošní rok ve Školním klubu byl na akce pestrý, a proto připomeneme pouze ty nejvydařenější. V únoru na svatého Valentýna jsme růžovými srdíčky zaplavili školu a koncem února jsme v karnevalových maskách protancovali a prosoutěžili odpoledne. V březnu jsme se zúčastnili přehlídky školních družin. Soutěž Showdance v dubnu se stala vyvrcholením snahy našich tanečních skupin. Ke konci dubna jsme společně se školní družinou upálili čarodějnice. Začátkem června jsme navštívili Zlínský filmový festival a tři dny v náručí filmu nás přenesly do jiného světa.

Tento školní rok opouští naši školu 24 žáků. 22 žáků úspěšně složilo přijímací zkoušky a bude dále pokračovat ve studiu na středních školách s maturitou, 2 žáci se hlásí na střední odborná učiliště a dvě žákyně 5. třídy odchází studovat na gymnázia do Uherského Hradiště a Kyjova.

I v letošním školním roce se nám podařilo vylepšit vybavení naší školy. Zpočátku nového roku to byla již zmíněná rekonstrukce školní družiny. Poté v březnu byla dokončena rekonstrukce části tělocvičny, kdy z nevyužitého prostoru se nám podařilo doslova vykouzlit menší sportovní sál, který je využitý nejen v hodinách Tv, ale i v mimoškolních aktivitách.

Koncem školního roku se dívky 9. třídy pustily do práce a krásně vyzdobily pohádkovými postavami první třídu.

Každý školní rok sebou nese hodně práce a povinností. Letošní školní rok byl ve znamení dvou hlavních celoročních projektů, za kterými stojí důkladná příprava a kvalitní spolupráce celého učitelského sboru. Ovšem nebyly to jen dva hlavní projekty, ale i spousta dílčích, se kterými se můžete seznámit na našich webových stránkách www.zsosvetimany.cz

Tyto úspěchy jsou dány tím, že osvětlimanský učitelský sbor táhne za jeden provaz, má podporu ze strany obce a také v rodičích našich žáků. Za to Vám všem děkujeme.

Mgr. Petr Orlický, ředitel školy

Člověk v studni

Bruno Ferrero

Jeden muž spadl do studny a nemohl se dostat ven. Šel kolem soucitný člověk a řekl: „To je mi opravdu líto. Cítím s tebou.“

Politik, který se věnoval sociálním věcem poznamenal: „Dříve či později tam někdo musel spadnout.“

Zbožný člověk prohlásil: „Do studny padají jen zlí lidé“.

Vědec vypočítal, jak se to muselo stát, aby ten muž spadl do studny. Opoziční politik na základě události přednesl v parlamentu zprávu, v níž napadl vládu.

Novinář slíbil napsat polemický článek do příští nedělní přílohy.

Praktický člověk se zeptal, jestli se ze studny platí vysoké daně.

Smutný člověk prohlásil: „Moje studna je horší.“

Humorista se ušklíbl: „Dej si kávu, ta tě pozvedne.“

Optimista namítl: „Mohl jsi dopadnout hůř.“

Pesimista mu oponoval: „Sklouzneš ještě hlouběji.“

Když toho muže uviděl Ježíš, podal mu ruku a vytáhl ho ven.

Co svět nejvíc potřebuje:

- Trochu více laskavosti a trochu méně chtivosti.
- Trochu více dávat a trochu méně vyžadovat.
- Trochu více úsměvů a trochu méně úšklebků.
- Trochu méně kopanců tomu, kdo leží na zemi.
- Trochu více „nás“ a trochu méně „já“.
- Trochu více smíchu a trochu méně pláče.
- Trochu více květin na cestě života.
- A trochu méně květin na hrobech.

Věra Mičková

„Něni bylina, aby na neco nebyla.“



Jsou to slova babiček bylinářek. Ale ví o tom své i spousta odborníků v moderní medicíně. I my si jistě pamatujeme z dětství, jak nás maminky léčily. Při nachlazení čaj z bezinek a lipáčí, při kašli sirup z mladých smrkových výhonků, na odřená kolínka obklad z jitrocelových lístků a tak dál.

Moje maminka mě také léčila bylinkami. Naučila mě milovat přírodu a vážit si jejích darů. Jsou to její slova, když říkala: „Něni bylina, aba na něco nebyla“. Třeba lopuch, jsou to nejenom deštníky, nebo bodlákové knoflíky pro naše hry, ale čaj pomáhá při bolesti srdéčka.

Naučila mě básničku:

Bodlák

*Jsem trochu drsný pro paletu
a pichlavý jsem mezi všemi,
co je však naplat, když i já tu kvetu
a nerozlučně patřím k této zemi.*

Když jsem připravovala náplň květinového setkání „Klubu důchodců“, rozhodla jsem se pozvat naši, již známou „babičku kořenářku“ paní Mgr. Marii Kordulovou.

Budou to asi dva roky, co mezi nás přišla v převleku věrohodné babičky kořenářky. Moc se nám to tenkrát líbilo. Marie také mnohé z toho zdědila po své mamince, a protože je už v důchodu, má více času věnovat se věcem, které ji baví. Ochotně naše pozvání přijala a překvapila nás nejenom spoustou bylinek, ale poradila nám také, jak a kdy je sbírat, sušit a hlavně na co se která hodí a co hojí.

Ochutnali jsme čaj připravený z těch čerstvých májových bylinek. Jistě mají kouzelnou moc, protože nás všechny potom provázela dobrá nálada a pohoda až do konce.

Těšíme se, že se na toto téma zase někdy setkáme a ještě jednou tímto Marii moc děkujeme. Víme o ní, že se zajímá i o léčení pohybem, tak věřím v její vstřícnost, že nám předá něco ze svých zkušeností. Tak ať se už připravuje, protože na záříjový výlet chceme být FIT.

To se totiž chystáme podívat do Bukovan do mlýna a okolí. Zveme všechny občany, kdo by se tam chtěli jet s námi podívat. Autobus nám slíbil zaplatit Kulturní klub, tak ty zaplatíš jenom co utratíš. Přesný termín výletu včas oznámíme.

V poslední době přišli mezi nás i noví obyvatelé z domu s pečovatelskou službou, moc rádi je vítáme.

A ostatní, třeba čerství důchodci, kteří ještě váhají, nebojte se, přijďte mezi nás. Scházíme se každou třetí neděli a věřte, bývá tam veselo.

Poznáte, že je dobré, když člověk spadne do problému nebo splínů, jako ten člověk v povídce Bruna Ferrera „Člověk v studni“ (na předchozí straně), že tady by se našly ruce, které by pomohly.

Věra Mičková





Klub žen

Touto krátkou zprávou chci poděkovat všem členkám Klubu žen, které se vždy ochotně podílely na činnosti a pomáhaly s organizací pořádaných akcí.

Když jsem v roce 1979 přebírala funkci předsedkyně Českého svazu žen, ani ve snu mě nenapadlo, že to spolu s dalšími 7 členkami potáhneme celých 30 let.

Naše činnost byla zaměřena hlavně na práci s mládeží a úpravu zeleně v obci. Pomáhaly jsme s úklidem smužteční síně před otevřením, výsadbou zeleně. V roce 1986 jsme nejvíce brigádnických hodin odpracovaly při dokončovacích pracích na víceúčelové budově. Než tato byla otevřena, veškeré akce se konaly v tělocvičně Základní školy. Pamětnice si jistě vzpomenou, co to bylo pořádat maškarní ples ve škole.

Po otevření „kulturáku“ jsme jako první v okrese začaly pro mládež pořádat diskotéky bez alkoholu (to také bývala zábava). Každoročně jsme ochotně pomáhaly s přípravou Slováckých hodů, které pořádali jak členové TJ SOKOL, tak slovácký krúžek Vonica. Třikrát jsme hody zabezpečily samy a od roku 2000 se konají pod záštitou Kulturního klubu, jehož jednou ze složek je i Klub žen.

Otevření víceúčelové budovy nám umožnilo pořádat i další akce jako je Mikulášská nadílka, karneval pro děti, na kterém si děti mohly zadovádat již podvacáté.

Den dětí jsme na školním hřišti organizovaly od roku 2001, pak se jej ujaly členky Rodičovského sdružení. Od roku 1995 se stalo tradicí Vánoční

rozjímání, které ve spolupráci se Základní školou pořádáme. Oslavy MDŽ jsme připravovaly již v základní škole, od roku 1990 se již slaví jako Den matek každou druhou neděli v květnu. Pro zpestření posezení a překvapení maminkám jsou vždy v přísálí připraveny doprovodné akce: výstavy prací dětí ZŠ a MŠ nebo prodej ochutnávka zákusů, bábovek, řezů nebo pomazánek. Recepty z vystavovaných výrobků jsou vydávány v sešitcích, které jsou k dispozici zájemkyním. V roce 1996 u příležitosti tohoto svátku se nám podařilo uskutečnit výstavu fotografií Slováckých hodů v obci za uplynulých 30 let. Díky paní Anděle Palánové, která si od roku 1963 vedla evidenci stárků jsme mohly výstavu uskutečnit. Členky navštívily na 80 domů, ze kterých byli v minulých letech vypraveni stárce a stárky, podařilo se nám vypůjčit 656 fotografií, 173 fotek nám pak nechali a z těch jsme založily album fotografií hodů a stárků v Osvětimanech. Díky těmto materiálům se také mohlo 9. října 2005 uskutečnit setkání stárků 1996 – 2005.

Pod vedením paní Mgr. Marie Kordulové jsme 2x navštívily spartakiádu, vystupovaly po okolních obcích, ve Starém Městě, Uherském Hradišti a 2x jsme se zúčastnily spartakiády i v Praze a vězte, že to byly nezapomenutelné zážitky.

I když se to již nenosí, vzpomenu ocenění, které jsme získaly: v roce 1986 od Místního národního výboru u příležitosti otevření víceúčelové budovy Čestné uznání za nejvíce odpracovaných brigádnických hodin, v roce 1988 Čestné uznání od Okresního národního výboru, v roce 1990 plaketu ÚV ČSŽ, kterou jsem přebírala na okresní konferenci v Uherském Hradišti. Pro čestné uznání od ÚV ČSŽ jsme si v ro-

ce 1992 s paní B. Študentovou jely až do Prahy.

Podle našich záznamů jsme od roku 1986 přivítaly spolu se Sborem pro občanské záležitosti 161 dětí, z toho 4x dvojčata, účastnily jsme se obřadů 2 diamantových svateb, deseti svateb zlatých, kterých bylo možná i více. Na každé akci jsme předávaly kytičky s malým dárkem.

Pro členky i ostatní ženy uspořádáme alespoň 2x do roku akci s různým zaměřením, například zdobení perníčků, těstovinové saláty, pomazánky, vaříme z brambor a mnoho dalších akcí. Dříve to byly i zájezdy do divadla do Brna, Zlína, na Floru Olomouc. Naposledy jsme v loňském roce uspořádaly výlet do Luhačovic. Zájezd se vydařil a všem se líbil, jen kdyby ta doprava nebyla tak drahá. Každý rok od listopadu do dubna se scházíme ke cvičení pod vedením Blanky Blažkové.

To je jen malý výčet a hodnocení naší činnosti za uplynulých 30 let. Možná jsem něco opomněla, ale nebylo v úmyslu všechny akce vzpomínat.

Závěrem bych chtěla poděkovat panu starostovi za jeho ochotu a vstřícnost, členům divadelního spolku za vzornou spolupráci, protože bez nich bychom některé akce nezvládly. Poděkování patří paní Blance Blažkové za vedení pokladny a 10 let již připravuje kartičky k fotografiím do alb.

Měla jsem velké štěstí na lidi, na Vás, kteří byly ochotni se mnou spolupracovat, poděkovat bych chtěla každé člence zvláště za ochotu a chuť udělat něco pro druhé. Pomyslnou štafetu předávám paní Monice Hlaváčkové a dalším mladým děvčatům. Přeji jim, ať se práce pro ženy i jejich děti daří. Hodně nápadů při organizování různých akcí a ochotných lidí spolupracovat.

Jiřina Křemečková



Ochotnický divadelní spolek Osvětimany

Ochotnický divadelní spolek Osvětimany pracuje v městyse již více než 10 let.

Nastudovali a odehráli jsme 3 pohádky a 3 divadelní hry v domácím prostředí, ale i k okolních obcích, kde jsme vždy sklidili velký úspěch i uznání. Hráli jsme v Kyjově, Koryčanech, Těmicích, Polešovicích, ale i v Nivnici a v Borech na Vysočině.

Za deset let prošlo již souborem mnoho ochotníků, vystřídali se režiséři, ale i vedoucí souboru. Někteří strávili v souboru rok, jiní několik let a někteří hrají od založení souboru dodnes.

Naše základna je velká a snažíme se zapojit do dění v souboru mladé i starší, proto vítáme každého, kdo má zájem zkusit si divadelní prkna a zažít trochu legrace, ale zároveň i práci a obětovat svůj volný čas pro jiné.

Pro každého z nás je největším poděkováním potlesk diváků po skončení představení.

Podílíme se zároveň na mnoha kulturních akcích v našem městyse, jak pro děti, tak i dospělé, a proto nás někdy zamrzí, že ti, kteří pro kulturu městyse moc nedělají, naši práci kritizují a zlehčují. Kritika nás

zaskočila i zamrzela. Nejen fotbalem je městys živ.

Z tohoto důvodu se v loňském roce neuskutečnil divadelní bál, ale vše chceme napravit v letošním roce, kdy plánujeme bál na 27. 11. 2010. Hrát a zpívat bude opět Motýl s Erikou.

Divadelní bál bude letos jubilejní 10. v pořadí. Zveme všechny ty, kteří nám fandí, ale i kritiky kultury.

Určitě se všichni dobře pobavíme.

V měsíci červnu jsme odehráli v rámci oslav 660 let městyse Osvětimany pohádku „Kdo se bojí, nesmí do lesa“.

Snad se všem přítomným pohádka líbila a v měsíci září plánujeme reprízu i představení pro naši školku i školu.

Představení, které jsme odehráli, věnujeme našemu kamarádovi a ochotníkovi panu Miloši Černochovi, který nás nečekaně opustil.

Chtěl bych nakonec poděkovat všem, kteří nám pomáhají a fandí a můžu za všechny slíbit, že budeme v naší práci ochotníků pokračovat a Vy se můžete těšit na další představení.

Poděkování hlavně ochotníkům, kteří svůj volný čas věnují občanům našeho městyse.

Vedoucí souboru **Martin Hýsek**



Sbor dobrovolných hasičů v Osvětimanech

Nepředvídatelný rok 2010

Všichni jsme do nového roku 2010 vstupovali s jistými přáními, vidinami, možná i předsevzetími. Ale to, že bude tento rok už od začátku pro naše hasiče velmi náročným, neměl nikdo ani tušení. Zima většinou bývá obdobím odpočinku, příprav na nadcházející sezonu a plánování jejího průběhu. Ta letošní ovšem byla výjimečná nejenom v množství sněhu, který nám nadělila, ale i v množství požárů, se kterými jsme se museli vyřadit.

Tím prvním byl únorový požár maringotky v Újezdci. Požár se vyskytl v nepřístupné části obce, kde příjezd komplikovala silná ledovka. Po příjezdu na místo bylo rozvinuto vodní vedení a za pomoci profesionálů z Uh. Hradiště byl požár lokalizován a postupně likvidován. Po uhašení a ohledání místa požáru jsme předali spáleniště místním hasičům k hlídání a vrátili se zpět na základnu.

Ne však nadlouho. Druhý den se kolem půlnoci siréna rozezněla podruhé. Hlášení bylo jednoznačné. Požár rodinného domu v Osvětimanech. Na místo jsme přijeli jako první a jelikož zvenku nebyla patrná žádná známka velkého ohně, pouze silné zakouření uvnitř domu, vyčkali jsme dle pokynů operačního stře-

diska příjezdu HZS Zlínského kraje. V domě se též nacházela plynová láhev, která hrozila výbuchem. Společnými silami se nakonec podařilo požár udržet v jedné místnosti domu a zlikvidovat jej.

Avšak to, že si nás ohnivý kohout ještě pořádně prozkouší, neměl nikdo ani ponětí. O měsíc později se znovu ozval zlověstný zvuk naší sirény. Tentokrát při požáru suchého rákosí a trávy za místním vodojemem. Plocha o velikosti menšího fotbalového hřiště vzplanula z neznámých příčin a za pomoci silného větru se požár rychle rozšiřoval a ohrožoval blízké okolí i rodinný dům. Asi po půlhodinovém zásahu byl požár úspěšně uhašen. Po tomto zásahu – tak jako po každém jiném, se vše uklidilo, hadice se smotaly a vše bylo připraveno k dalšímu výjezdu.

Že ale bude následovat tak brzo, by nenapadlo nikoho. Ani ne 8 hodin po zásahu u vodojemu se rozezněla siréna znovu. Mnozí nad ránem vybíhali nevěřícně a říkali si, že to ani není možné. Okamžitě je však probralo zjištění, že hoří další dům v Osvětimanech. Po příjezdu na místo bylo k hrůze všech zjištěno, že hoří celé třetí patro obytného domu. Bleskově jsme rozvinuli proudy a začali hasit. Prvotním cílem byla lokalizace požáru a zabránění rozšíření

na střešní konstrukci. To se podařilo a po příjezdu posil z Uh. Hradiště byl požár dohašen. Při požáru našťastí nebyl nikdo vážně zraněn, došlo jen k lehkému nadýchání kouřem majitele domu při prvotním pokusu požár uhasit. Zásahem se podařilo uchránit další majetek v hodnotě 1,5 mil. korun.

Postupně zima ustávala a další požár už nevzplanul. Ba naopak, věci nepříjemné vystřídala radostnější událost. Blížil se Máj – čas lásky a na nás opět zbyla milá povinnost v podobě stavění máje. Za pomoci spoluobčanů jsme se do toho opět vrhli „postaru“ a začali stavět ručně. Ani ne po půlhodině snažení se nad naší obcí tyčila krásně ozdobená Máj, čímž jsme si opět dokázali, že vzájemnou spoluprací a úsilím můžeme všichni fungovat jako správný tým.

Jakmile jaro propuklo více, začali jsme s klasickými soutěžními tréninky. Jako hřiště jsme opět využili areál koupaliště a po nezbytné přípravě jsme mohli začít trénovat. Díky naší silné členské základně jsme byli schopni postavit tři soutěžní družstva.

To, co jsme stihli natrénovat, jsme v polovině května jeli zúčastnit na Okrskovou soutěž v požárním sportu do Stříbrnic.

Letošní konkurence v mužských týmech nebyla tak vysoká. Účastnilo se jen pět mužských družstev a my jsme obsadili dvě nejvyšší příčky – tým SDH Osvětimany A 1. místo, tým SDH Osvětimany B 2. místo. Avšak ne tak dobře se dařilo našim děvčátům. Po urputném boji a menších technických zaváháních jejich snaha nestačila a porazila je opět stříbrská děvčata. Z toho důvodu se ženské



družstvo SDH Osvětimany umístilo na druhé přičce.

Týden po závodech jsme udělali tradiční sběr železa. Počasí nám sice nepřálo, ale sběr jsme stejně udělali – hasiči se přece vody nebojí. Všem občanům, kteří do sběru jakkoliv přispěli, tímto ještě jednou děkujeme. Utržené peníze budou použity na vybavení hasičské zbrojnice, opravu hasičské cisterny, nákup materiálu a poplatků spojených se součleněním.

Tak jako celý městys i my se pilně připravujeme na Oslavy 660 let od první písemné zmínky o naší obci. Prvním úkolem bylo vymalování a následný úklid hasičky. Do práce s úklidem se zapojili všichni a troufám si říct, že v současné době vypadá hasička zevnitř jako nová. Tyto práce, ale zkomplikovaly bleskové povodně, které se nevyhly ani Osvětimanům. Celý týden bylo práce až nad hlavu. Počínaje pytlouáním písku, jako podpůrných hrází, přes kontrolování a hlídání stavu potoka až po činnosti, které následovaly bezprostředně po opadnutí vody a to čerpání vody ze sklepů, čištění studní apod.

Druhým úkolem pro náš sbor bylo nachystání hasičské cisterny na opravu laku. Po vzájemné domluvě jsme se rozhodli lak na autě udělat své-

pomocí. Po dobu třech týdnů, den co den jsme se scházeli, abychom auto obrousili, vykytovali, olepili a celkově nachystali. Pan L. Geryšer st. nám slíbil, že nám lak udělá. Za to mu patří velký dík, bez jeho



pomocí by auto zaručeně nevypadalo tak krásně, jako teď. Poděkování samozřejmě patří i všem členům, kteří nelitovali svého času a s přípravami po celou dobu pomáhali.

Ve stejný den, kdy jsme auto dokompletovali, se naší obcí prohnala víchřice síly orkánu. Lámala stromy, shazovala střechy a páchala velké škody. Okolo půl desáté jsme měli hlášený první výjezd, ten však komplikoval výpadek proudu. Hasičská sířena nefungovala a občas docházelo k výpadkům mobilních sítí, což

způsobilo problémy s komunikací mezi jednotlivými hasiči. Postupně jsme objížděli katastr obce a likvidovali spadlé stromy. Bylo jich nespočetně – strom nad Svozilovým, ulomená větev v Kamenné horce, cyklostezka a nejhoršími dvěma místy byla cesta k hájence a kolem kravína směrem na Vřesovice, kde spadly desítky stromů. Cestu na hájencu si přebral Lesní družstvo a na nás zbyla likvidace nad kravínem. Tuto komunikaci se nám podařilo zprůjezdnit až po jedné hodině ranní. Poté jsme se mohli vrátit zpět na hasičku, připravit všechny potřebné věci k případnému dalšímu výjezdu a totálně vyčerpaní se vrátit domů.

Jak vidíte, letošní rok nás opravdu zkouší a pro věruje. Ubezpečuje nás v tom, že hasiči opravdu nejsou jen k hašení požárů, ale k celkové ochraně obyvatelstva. Doufejme, že další půlrok bude klidnější a dovolí nám v klidu si užít letního období a dovolených.

Tímto bych chtěl všem občanům popřát krásné léto a příjemně strávené dovolené. Dbejte však na to, že léto je obdobím sucha, a tak buďte ohleduplní při manipulaci s otevřeným ohněm.

Za výbor SDH **Patrik Slovák**

Myslivecké sdružení

Myslivecké sdružení Osvětimany má v současné době 27 členů a obhospodařuje z hlediska mysliveckého honitbu o výměře 1045 ha, větší část je na katastru obce Osvětimany a část je na katastru obce Medlovice. Několik hektarů máme pronajato od Lesů České republiky. Myslivecký rok začíná v měsíci dubnu a končí měsícem březen.

Za toto uplynulé období myslivci věnovali značnou pozornost volně žijící zvěři zvláště v dlouhé a na snůh bohaté zimě. K tomu bylo potřeba zajistit dostatečné množství krmiva

a následně jej postupně rozvážet do krmných zařízení. Kontrola těchto činností, provedená Odborem životního prostředí UH, proběhla bez závad.

V průběhu letních měsíců se myslivci věnují údržbě a opravě mysliveckých zařízení, udržování průchodů v lokalitě bývalých družstevních vinogradů a v neposlední řadě i lovu zvěře, pokud není příslušný druh zákonem hájen. V uplynulé sezoně myslivci ulovili 21 ks zvěře černé, 1 ks vysoké, 21 ks srnčí, 209 ks bažantů - kohoutů, 1 ks zajíc, 14 ks lišek, 2 ks kuny, 14 ks kačen. K tomu

je nutno dodat, že při narůstajícím silničním provozu bylo usmrceno 7 ks srnčí zvěře. Počet ulovených bažantů je poměrně vysoký, ale jen díky tomu, že každoročně kupujeme a dochováváme voliérovým způsobem 250 ks bažantů.

V měsíci březnu myslivci zorganizovali vydařenou Výstavu vín, v měsíci srpnu uspořádali v hospodě Na srubu Mysliveckou noc, spojenou se zvěřinovými specialitami a bohatou tombolou. Výtěžek obou kulturních akcí je plně využíván k zajištění provozu honitby.

Ing. Josef Miroš, jednatel MS

Mufloni v našich lesích

Možná už jste se doslechli, že v lesích kolem Osvětiman se v posledních letech usadila mufloní zvěř. Tento druh, pravděpodobně původem ze Sardinie a Korsiky, byl na území dnešní České republiky vysazen, dle dostupných pramenů, v 19. století. Do našich lesů se rozšířil zřejmě únikem z okolních oborních chovů.

Početní stavy mufloní zvěře se začali utěšeně zvyšovat a tudíž, stejně jako u ostatní spárkaté zvěře muselo být přikročeno regulaci početních stavů odlovem. Níže Vám nabízím zážitek z takové činnosti.

Drnčí budík a ruka zkušeným pohybem ukončuje jeho pronikavý zvuk. Probouzím se do prosincového rána s vědomím, že se mi po "rajónu" pohybuje třicetihlavá tlupa muflonů. To je vzhledem k jejich apetitu trochu moc. Ne, že by na lesních porostech působili větší škody, než třeba zvěř srnčí, ale v kombinaci s ní, už je to horší. Ostatní chlapi na ně v poslední době nemají štěstí, musím tedy vyrazit. Ale kam?

Jsou to tuláci, naštěstí i za bílého dne – to je moje jediná šance.

Předpověď na dnešek říká, že má foukat mírný východní vítr. Jaká je skutečnost zjistím, až budu odcházet, podle směru kouře z komína. Pohyb tlupy je velmi nevyzpytatelný, a proto je výběr místa důležitý.

Ale konec úvahám, honem z pelechů, nachystat všechny věci a vyrazit. Čím později vstávám, tím větší spěch a s ním jistota, že něco zapomenou. Jediná věc, kterou se mi ještě nepodařilo si nevzít, je flinta. I když... Ono je hlavně důležité, kdy na to člověk přijde – jestli sto metrů od hájenky, nebo tři kilometry. Sto metrů není moc, ale i tak to bývá spojeno s nepublikovatelným komentářem.

Vyrazím. Kouř z komína potvrzuje předpověď, rozhoduji se pro lokalitu „Vranova“. Pět stupňů nad nulou, to je pro tuto roční dobu velmi příjemná teplota a dobrá zpráva pro mě – nemusím škrábat čelní sklo! Do „Vranov“ přijíždím po patnácti

minutách. Teď ještě krátký přesun po svých a čekaná začíná.

Vybírám si místo na hraniční aleji za „Doložilkovým“, čtyři sta metrů severně nad chatovou oblastí. Tato alej je pozůstatkem dřívějšího kvadratického dělení lesních porostů z dvacátého století. Protíná jako střela „Osvětimanské poleší“, jak jsou naše lesy označovány v turistických mapách, počínaje v chatové oblasti mezi „Červeným blatem“ a „Černými bory“, táhnoucí se na hřebek přes „Hastrmanovu lužu“, „Zikmundovu skálu“ a „Kulatínu“, poté přes hluboké údolí kolem „Černé ujetiny“ do „Jochů“, aby byla ukončena hřebenovou cestou pod „Ocáskem“.



Stojím u statného modřínu a sleduji okolí. Počasí je nádherné, vlahý, na prosinec teplý vzduch je cítit tlejícím dubovým listím, které nápadně připomíná pach divočáka. Zataženo nízkou oblačností, vysoká vzdušná vlhkost, ale dohlednost dobrá! Jediné, co mě obtěžuje v tomto krásném ránu, jsou lojnice, které se mi producírují ve vlasech a fousech – pokud se dá to, co mi roste na hlavě, ještě nazvat vlasy a to, co mi roste na obličejí, už nazvat fousy.

Moje pozornost je zaměřena na jih, směrem k Osvětimanům. Tudy se vrací zvěř, když přechází od krmelců na „Pískové cestě“ do houštin kolem „Zikmundovy skály“ a „Dolních pasek“. Prohlížím v pravidelných intervalech okolí dalekohledem. Asi dvacet minut se neděje nic. Náhle zaměřím něco světlého, zhruba dvě sta metrů jihovýchodně pode mnou. Je to dost daleko. Musím se opřít a zaostřit dalekohled. „Něco světlého“, co

jsem zahlédl, je sedlo muflona! Je to dvouletý beran, ten však není předmětem mého loveckého zájmu. Hledám dál, jestli není v blízkosti holá – muflonky a muflončata.

Mám štěstí! Je tu celá tlupa. Tři mufloni, tři muflonky a čtyři muflončata. Popásají se na zbytcích trávy a spadaneém listí. Špatná zpráva je, že odcházejí ode mě, směrem k chatám. Pokud chci být úspěšný, musím za nimi. Vítr mám dobrý, listí je vlhké, snad je nezradím.

Opatrně se přesunuji od stromu ke stromu a pozoruji chování tlupy. Je to dobré, stále nic netuší. Já se ale musím rozhodnout! Blíží se k obydlené oblasti a tam už nemohu střílet. Jedna muflonka se opožďuje, zkusím to. Opírám zbraň o nejbližší dub a hledám ji v puškohledu. Je to daleko, nejméně sto třicet metrů, ale podmínky jsou ideální – mám ji dobře přečtenou, stojí na široko. Napínáček, zamírím na komoru, krátké zadržení dechu, rána. Muflonka se svalí na bok a zůstává v ohni. Zbytek tlupy tryskem odbíhá směrem k „Zikmundově skále“.

Pomalou se vracím zpět na sever, po aleji k vozidlu, abych se přesunul k ulovenému kusu. Překonávám prudké stoupání a blížím se k horizontu. Na chvíli zastavím, abych si odpočal a sleduji okolí. V tom zaslechnu z pravé, východní strany, pohyb. Zvyšuji opatrnost a plížím se tím směrem. Za terénní vlnou, k mému překvapení, stejná tlupa muflonů, tentokrát ovšem vzdálená pouze padesát metrů! Na nic nečekám, zamírím, vyberu muflonče, střílím. Kus opět zůstává v ohni.

Teď už musí jít vše ráz na ráz. Mám totiž ještě další povinnosti a vyvrhnout, odvézt a zpracovat kusy do výkupu podle předpisů, zabere nějaký čas.

Mohu mít tedy z dnešního lovu několikero dobrých pocitů. Krásné ráno v přírodě, vydařený lov, příspěvek k plnění plánu odlovu, kvalitní kusy k dodání na stůl milovníkům zvěřiny. A pochvala mysliveckého hospodáře mne zajisté také nemine!

Lesní družstvo



Šachový klub – šachový oddíl mužů

Naše dvě družstva mužů pokračovala ve svých soutěžích i letos. A-družstvo hrálo okresní přebor. Po špatném začátku jsme doufali ve zlepšení a boj ve středu tabulky. Bohužel vítězství nepřicházela, a proto jsme až do konce sezóny bojovali o udržení v soutěži. To se nám nakonec podařilo, když jsme v soutěži porazili družstva Velehradu, Kunovic B a remizovali jsme s družstvem Hluku A. Těsně jsme prohráli s družstvy Starého Města G a Vlčnova C. Všechny partie odehrál na 1. šachovnici Petr Churý a měl 50% úspěšnost. Stejný počet parti odehrál ještě na 6. šachovnici Květoslav Luňák. Ten však vybojoval je 33 % bodů. Největší úspěšnost měl na 3. šachovnici hrající Jakub Náplava, který všech svých šest partií vyhrál. Dále Štěpán Mrva na 8. šachovnici vybojoval 58 % bodů. Úspěšnost 50 % měl ještě na 2. šachovnici Pavel Kunc a na 5. šachovnici Petra Churá. V základní sestavě pak ještě bojovali Lubomír Macků na 4. šachovnici Vladimír Stojnov na 7.

Do zápasů se pak ještě zapojili Martin Peška, Radek Ondrušek, Lukáš Náplava a Jaroslav Mlčák. Pokud se týká nasazení družstev podle výkonosti hráčů základní sestavy, tak jsme obsadili odpovídající místo, ale pomýšleli jsme na vyšší umístění.

Konečná tabulka soutěže je:

1. Vlčnov B	9 7 1 1	51 22
2. Dolní Němčí	9 7 1 1	45,5 22

3. Bojkovice B	9 7 1 1	44 22
4. Hluk A	9 5 2 2	38,5 17
5. Staré Město G	9 4 1 4	35,5 13
6. Velehrad	9 3 0 6	29,5 9
7. Boršice D	9 2 2 5	32,5 8
8. Osvětimany A	9 2 1 6	30 7
9. Vlčnov C	9 1 3 5	30 6
10. Kunovice B	9 1 0 8	23,5 3

Naše B-mužstvo bojovalo v okresní soutěži. Pomalu se stává zvykem, že se pohybuje na mnohem pohlednějších místech tabulky. Nejinak tomu bylo i letos, když dosáhlo nepříliš oblíbené „bramborové“ místo. Po loňském bronzu je to trochu zklamání. Družstvo porazilo v základní soutěži družstva Hluku C, Starého Města I. Remizovali jsme s Boršicemi E a s nováčkem z Ostrožské Nové Vsi. Tímto jsme se probíjovali do A skupiny nádstavbové soutěže. Tady jsme již nebodovali, takže výsledkem je 4. místo. Všechny zápasy odehrál na 3. šachovnici Martin Peška a vybojoval 39 % bodů. Největší úspěšnost měl na 4. šachovnici Lukáš Náplava 63 %. Radek Ondrušek na 5. šachovnici vybojoval 50 %. Na prvních šachovnicích pak bojovali Vladimír Stojnov a Štěpán Mrva. Do bojů ještě zasáhli Jaroslav Mlčák, Erika Náplavová a Ondřej Vašek.

Konečná tabulka soutěže je:

Skupina A:

1. Staré Město H	9 9 0 0	36 27
2. Hluk B	9 6 1 2	29,5 19
3. Boršice E	9 4 1 4	24 13
4. Osvětimany B	9 2 3 4	19 9

Skupina B:

1. Hluk C	8 3 1 4	19,5 10
2. Ostrožská Nová Ves	8 2 1 5	15 7
3. Staré Město I	8 0 1 7	7 1

Co říci k soutěžím družstev – naši snahou je do příští sezóny postavit opět 2 družstva a dát šanci co největšímu počtu hráčů. Doufám, že hráči přes prázdniny zapracují na své výkonnosti a s trochou štěstí bude příští sezóna pro naše hráče úspěšnější. Mimo tyto dvě soutěže ještě dva naši hráči Jakub Náplava a Petr Churý úspěšně hostují v družstvu Polešovic, které hraje krajskou soutěž a letos vybojovalo 7. místo.

Mimo soutěže družstev hrají naši hráči ještě individuální turnaje. Nejvíce turnajů odehrál a nejlepší výsledky dosáhli Petr Churý a Petra Churá. Úspěšně pak reprezentují náš oddíl na těchto turnajích ještě Martin Peška a Radek Ondrušek.

Na neděli 5. září chystá náš oddíl již 7. ročník oblíbeného turnaje O pohár starosty, na který zveme všechny zájemce. Přes prázdniny se budou naši hráči připravovat individuálně a pravidelné tréninky začnou koncem srpna.

O naší činnosti si může více přečíst na naší nástěnce na náměstí nebo internetových stránkách obce v kapitole sport – šachy.

Za dobrou reprezentaci oddílu a obce děkuji všem hráčům. Sponzorům a fanouškům děkuji za podporu a všem přeji pěkné prázdniny.

Radek Ondrušek,
předseda šachového oddílu

Šachový oddíl mládeže

Do šachových soutěží se letos zapojilo 11 hráčů šachového oddílu. Dalších asi 10 dětí se účastnilo tréninků při školní družině v místní škole. Nejméně turnajů bylo pro naše nejstarší - Martina Pešku (pro kterého to byla poslední sezóna mezi dorostenci), Jakuba Náplavu a Petru Churou. Mezi žáky pomalu končí Lukáš Náplava a Andrea Vavrušová. Bude tedy zajímavé sledovat, zda se nám podaří za tyto hráče vychovat aspoň stejně dobré následovníky. Ostatní hráči hrají své turnaje v průměru 1x za 2 týdny od září do června.

Soutěže našich hráčů můžeme rozdělit do soutěží družstev a jednotlivců. Soutěže družstev jsou zajímavější v tom, že o výhře rozhoduje většinou mimo šachové dovednosti i týmový duch družstva. Krajský přebor družstev mladších žáků hrál jedno naše družstvo, které vybojovalo pěkné 8. místo mezi 12 družstvy. Složení družstva bylo Erika Náplavová, Ondřej Vašek, Leona Černochová (vybojovala nejvíce bodů z družstva), Michael Hozza, David Svozil a Martin Vrtal.

Tabulka soutěže krajského přeboru mladších žáků:

1	1	ŠK Staré Město A	7	7	0	0	21	84	34
2	2	Sokol Postoupy A	7	5	1	1	16	87	26,5
3	3	Sokol Hošťálková	7	5	0	2	15	81	26
4	5	Zbrojovka Vsetín	7	4	1	2	13	75	22,5
5	4	ŠK Zlín	7	4	0	3	12	71	24
6	8	ŠO Kunovice	7	3	1	3	10	65	24
7	7	SK Boršice	7	3	0	4	9	89	21,5
8	11	KK-ŠK Osvětimany	7	3	0	4	9	64	16,5
9	6	ŠK Staré Město B	7	2	1	4	7	63	20
10	10	DDM Bojkovice	7	1	3	3	6	55	15
11	9	Sokol Postoupy B	7	1	0	6	3	60	8
12	12	Kombinované	7	0	1	6	1	60	14

Další soutěží pak byl krajský přebor družstev starších žáků. Tady se nám už tolik nevedlo a družstvo po několika letech vybojovalo pouze 9. místo mezi 10 družstvy a z krajského přeboru putuje do krajské soutěže. Porazili jsme pouze družstva Zlín B, Zborovice a remizovali se Starým Městem C. Družstvo hrálo v sestavě Lukáš Náplava, Andrea Vavrušová, Erika Náplavová (vybojovala nejvíce bodů), Ondřej Vašek, Leona Černochová a David Svozil.

Tabulka soutěže krajského přeboru starších žáků:

1	Sokol Hošťálková	9	9	0	0	37	38,5	27
2	ŠK Staré Město D	9	6	0	3	25	28,0	18
3	TJ Vlčnov	9	5	1	3	23	25,5	16
4	ŠO Kunovice	9	5	0	4	23	25,5	15
5	TJ Zborovice	9	5	0	4	21	23,0	15
6	ŠK Staré Město C	9	4	1	4	20	22,0	13
7	Zbrojovka Vsetín	9	4	1	4	18	21,5	13
8	Sokol Ústí	9	3	0	6	15	18,0	9
9	ŠK-KK Osvětimany	9	2	1	6	13	15,0	7
10	ŠK Zlín B	9	0	0	9	8	8,0	0

Další soutěží družstev byl dvou denní Memoriál Vratislava Hory. Do tohoto turnaje jsme postavili dvě čtyřčlenná družstva. Mezi 40 družstvy z Moravy, Slovenska, Polska a Maďarska náš A-tým ve složení Jakub Náplava, Petra Churá, Martin Peška a Lenka Slabá vybojoval 24. místo. B-tým ve složení Erika Náplavová, Ondřej Vašek, Leona Černochová a David Svozil pak 35. místo.

Nejdůležitější soutěží jednotlivců s přímým postupem na Mistrovství

republiky je pro naše hráče krajská série turnajů GP. Do této soutěže se zapojilo 8 našich hráčů. V nejmladší kategorii hráčů do 10 let nejlépe hrál zkušený Ondřej Vašek.

Mezi 53 hráči z celého kraje se 3x dostal mezi 15 nejlepších a připsal první body, které mu zajistily 18. místo. David Svozil a Martin Vrtal sbírali první zkušenosti, které snad zúročí v příštích letech. V kategorii dětí do 12 let Michael Hozza sbíral zkušenosti. Erika Náplavová mezi děvčaty vybojovala 2. místo a tím i přímý postup na zářijové Mistrovství ČR do Klatov. Leona Černochová vybojovala celkově bronzovou medaili mezi děvčaty a stala se první náhradnicí pro Mistrovství. V nejstarší kategorii do 14 let naposledy hráli Lukáš Náplava a Andrea Vavrušová. Andrea mezi děvčaty vybojovala bronz. Lukáš pak mezi chlapci velmi pěkné 8. místo. V hodnocení družstev v této soutěži jsme obsadili mezi 20 krajskými oddíly na 8. místě. Další důležitým turnajem je regionální (okresní) přebor. V soutěži hráčů do 9 let vybojoval Ondřej Vašek 1. místo, David Svozil 5. a Martin Vrtal 6. místo. Kategorii děvčat do 11 let vyhrála Erika Náplavová před Leonou Černochovou. V kategorii chlapců



do 15 let vybojoval Lukáš Náplava 7. místo. Další série jednotlivců je série VC okresu UH. V mladší kategorii vybojovala výborné 2. místo v absolutním hodnocení (děvčata chlapci společně) Erika Náplavová, Ondřej Vašek (jeden z nejmladších hráčů) přidal výborné 9. místo. Druhé místo mezi děvčaty přidala Leona Černochová. První bodíky přidal i Michael Hozza a zkušenosti získávali David Svozil a Marin Vrtal. V kategorii starších vybojoval Lukáš Náplava 6. místo a první zkušenosti získával i Filip Pfeffer. Sladkou odměnou pro naše hráče (i doprovod) je májový turnaj v Brumově-Bylnici. V silné konkurenci hráčů je tu dokonalý servis pro všechny a finále soutěže se odehrává jako živé šachy na Brumovském hradě. Neopakovatelný výsledek se podařil Ericě Náplavové (příští rok bude hrát ve starší kategorii), která mladší kategorii v absolutním pořadí (i mezi chlapci) vyhrála. Výborné 11. místo přidal Ondřej Vašek, 14. Leona Černochová, 27. David Svozil. Ve starší kategorii pak Jakub Náplava vybojoval pěkné 8. místo, Martin Peška 20. a Lukáš Náplava 22.

Krajský šachový svaz vydává za každý rok i „tabulku úspěšnosti mládeže Zlínského kraje“. V této tabulce jsme za rok 2009 obsadili 4. místo na okrese UH a 7. v celém zlínském kraji.

Dobrá umístění našich hráčů závisí i na kvalitní přípravě na tréninku. Hlavním trenérem našich šachistů byl ing. Jiří Tomek. Jeho tréninky probíhaly v pondělí od 14 hodin v základní škole pro zájemce o šachy a od 15.30 hodin pak pro hráče v klubovně šachového klubu. Ve středu pak trénoval Květoslav Luňák v klubovně šachového klubu. Do přípravy našich nadějí jsme zapojili i nejstarší hráče – Martina Pešku a Jakuba Náplavu, kteří s trénováním zdatně pomáhali.

O své činnosti klub pravidelně informuje občany na nástěnce na náměstí a internetových stránkách obce v kapitole sport – šachy – žáci.

Za úspěšnou reprezentaci bych chtěl poděkovat hráčům. Za dobré zázemí pro činnost družstva mládeže pak trenérům, sponzorům, rodičům a fanouškům družstva. Všem přeji pěkné prázdniny, aby načerpali hodně sil na novou sezónu.

Petr Náplava

Sportovci Osvětiman skládají účty

Na podzim roku 2006 se konaly komunální volby. Sportovci Osvětimany z volební kandidátky č. 2 v čele s Ing. Vratislavem Mynářem tehdy předložili občanům Osvětiman celkem šest bodů svého volebního programu a také je začali postupně plnit. Po čtyřech letech skládají našim spoluobčanům účty ze své práce v zastupitelstvu i pro městyš Osvětimany.

Od jara do léta 2007 se prováděla rekonstrukce travnaté plochy na hřišti TJ, spojená s odvodněním a automatickým závlahovým zařízením. Cena 600 tisíc Kč.

V roce 2007 byl vybudován a 28. října předán do užívání sportovní víceúčelový areál s umělým povrchem na Dolních pasekách.

V roce 2008 byly dostavěny a na jaře otevřeny nové kabiny u fotbalového hřiště s veškerým technickým zázemím, restaurací, terasou, parkovištěm i oplocením celého areálu. Na tyto dva sportovní stánky, které si vyžádaly celkové finanční náklady 15,5 milionů korun mohou být naši občané právem hrdí a městyš Osvětimany náležitě pyšný. Když k tomu přidáme výborné výsledky našich fotbalových mužstev mužů i dorostu, lze konstatovat, že se podařila dobrá věc. Mužstvo mužů šlo slávu v 1.B třídě skupiny C Zlínského kraje a letos tuto soutěž vyhrálo s možností postupu do 1. A třídy.

V roce 2008 se společnosti „Chřibák“ podařilo uskutečnit další stavební dílo a tím bylo vybudování pěkné a hlavně účelné cyklostezky od hřiště k sportovnímu areálu až k lyžařskému svahu. Tato stezka sloužící jak pěším, tak cyklistům, si vyžádala finanční náklady zhruba 2 milióny korun. Je třeba poděkovat všem občanům, kteří prodali své pozemky, ležící pod touto stezkou a tak vlastně umožnili našim občanům romantické a hlavně bezpečné vycházky přírodou z vesnice až na Dolní paseky.

Hlavní a nejdůležitější stavební akcí roku 2008 byla generální rekonstrukce budovy ZŠ Osvětimany. Jednalo se o výměnu všech oken a vchodových dveří, zateplení stropů a celé budovy včetně nové fasády.

Této akci předcházela řada složitých jednání Ing. V. Mynáře, k získání potřebných finančních prostředků. Rekonstrukce začala v červnu a byla dokončena v září 2008. Celková částka na opravu školy činila 11 miliónů korun.

Na rok 2008 naplánovali Sportovci ve spolupráci s úřadem městyse Osvětimany také rekonstrukci místního koupaliště. Vypracovaná projektová dokumentace na opravu koupaliště předpokládala částku 20 miliónů korun a tolik peněz se nepodařilo sehnat. Náš městyš má do roku 2011 splatit ještě dost velké dluhy a tak další půjčky nepřichází v úvahu. Rekonstrukce koupaliště se proto logicky posouvá na další léta.

V létě 2008 bylo otevřeno nové travnaté tréninkové hřiště, které začala naše mužstva ihned využívat. Tato plocha včetně zavlažování a oplocení celého areálu stála 1 milión korun. Trénují zde 2 krát týdně mužstva mužů, dorostu a využívali je i žáci, ZŠ i naši hasiči ke sportovním zápasům.

Na začátku letošního roku vyvinul Ing. Mynář další iniciativu a podařilo se mu získat finanční dotaci na zateplení víceúčelové budovy a výměnu oken. Tyto stavební práce proběhnou v podzimních měsících.

Za uplynulé volební období se Sportovci Osvětimany nemusí stydět za odvedenou práci. Pomohli vybudovat dílo za více jak 30 miliónů korun a co je hlavní – nezatížili náš městyš žádnými dluhy. Také pozvedli úroveň místní kopané a rozšířili sportovní vyžití spoluobčanů, chatařů a chalupářů i návštěvníků z širokého okolí.

Sportovci Osvětimany

Více informací na stránkách www.osvetimany.cz

Mužstvo mužů

opět přepsalo fotbalovou historii

Fotbalové mužstvo mužů TJ Osvětímány v posledních šesti letech celkem čtyřikrát přepsalo svoji fotbalovou historii. V sezóně 2003/2004 postoupilo ze základní třídy do okresní soutěže. V sezóně 2004/2005 postoupilo z okresní soutěže do okresního přeboru. V sezóně 2006/2007 postoupilo z okresního přeboru do I. B třídy a v sezóně 2009/2010 vyhrálo I. B třídu skupinu C ve Zlínském kraji s právem postupu do I. A třídy krajské soutěže.

Rok 2010 se tak zapsal zlatým písmem do 78 leté historie osvětímanického fotbalu a je vůbec největším úspěchem našich fotbalistů.

Zrekapitulujme si úspěchy našeho mužstva. Po podzimu 2009 přezimovalo na 1. místě I. B třídy s 31 body, skórem 51 : 17 a s náskokem dvou bodů před mužstvem Strání. Na počátku roku 2010 se mužstvo zúčastnilo zimního turnaje na umělé trávě ve St. Městě. Předvádělo zde výborné výkony a postupně porazilo mužstva Medlovic, Buchlovic, Kudlovic, Nedachlebic, St. Města, Zlechova, a remizovalo s Korynou Koryčany 2 : 2. V posledním přípravném zápase zvítězilo v Hovoranech.

Jarní mistrovskou soutěž zahájilo mužstvo poněkud rozpačitě. V prvním zápase sice vyhrálo ve Zlámanci 2 : 1 (branky: Drobil, Dobeš), ale pak se v dalších třech zápasech trápilo. Doma remizovalo s Hlukem B 3 : 3 (branky: 3 x Dobeš), pak přivezlo bod za remizu 0 : 0 v Šumicích a doma prohrálo se Zlechovem 0 : 2. Naši fanoušci už nad výkony mužstva pomalu lámali hůl. Pak došlo k radikálnímu obratu na horké půdě ve Strání. Naše mužstvo zde podalo výborný výkon a deklasovalo domácí Strání v poměru 5 : 1 (branky: Březina 3, Dobeš 2). Pochvala patří i skalním fanouškům, kteří přijeli naše hráče do Strání povzbudit. V dobrém výkonu pokračovali naši doma proti Jiskře Otrokovice, kterou přehráli 4 : 1 (branky: Březina 2, Dobeš 2). V dalším zápase zvítězili rozdílem třídy v Kudlovicích 9 : 3 (branky: Dobeš 3, L. a R. Křemečkovi, Macek,

Drobil, Trávníček a devátá byla vlastní). V dramatickém souboji mužstev z čela tabulky porazili doma Slavkov 4 : 2, když po 1. poločase prohrávali 1 : 2 (branky: Drobil, Dobeš, Březina a Macek). Po výborném výkonu zvítězili v Bojkovicích 6 : 2 (branky: Drobil 2, R. Křemeček, Macek, Březina, Dobeš) a v Jalubí 6 : 0 (branky: Březina, L. Křemeček 2, Brhel, Blecha, R. Křemeček). Tímto vítězstvím si naši fotbalisté v předstihu zajistili právo postupu do I. A třídy. Pak následovaly dvazápasy na domácím hřišti. Vítězství nad Uherským Ostrohem 2 : 1 (obě branky dal Trávníček).

Poslední zápas na domácím hřišti se Sušicemi v sobotu 19. června 2010 se odehrál podle nejfantastičtějšího fotbalového scénáře: nádherný areál s krásným počasím, více jak 200 fanoušků a excelentní střelecký výkon našeho mužstva. Diváci i hráči si zápas užívali. Po prvním poločase jsme vedli neskutečným výsledkem 9 : 0, konečné skóre se zastavilo na 12 : 0.

Tento výsledek je rekordem našeho mužstva mužů i I. B třídy a nemá v krajské soutěži obdoby. Naše branky dali: Drobil 5, Dobeš 3, Trávníček, Brhel, Macek a Korvas.

Vítězství TJ Osvětímány v I. B třídě skupiny C Zlínského kraje má rekordní parametry. Z 26 mistrovských zápasů získali 60 bodů a před druhým Zlechovem měli náskok 14 bodů (19x



vyhráli, 3x remizovali a 4x prohráli). Skóre je přímo impozantní 104 : 33, což znamená průměr 4 branky na zápas (doma i venku). Nejlepší střelci: R. Dobeš 31 branek, Z. Drobil 21 branek. Po celou sezónu 2009/2010 bylo naše mužstvo ve všech tabulkách na 1. místě. V tabulce pravdy získalo 21 plusových bodů, vyhrálo soutěž jak na podzim, tak na jaře, bylo nejlepší na hřišti doma i venku. HOŠÍ DĚKUJEME! Skandovali naši fanoušci, když kapitán P. Korvas a po něm všichni hráči zvedali nad hlavu pohár pro vítěze I. B třídy. Úspěšný trenér V. Filásek létal nad hlavami hráčů za potlesku diváků. Dík patří všem hráčům, celému realizačnímu týmu, členům výboru za vzornou pořadatelskou službu, všem sponzorům, bez jejich peněz by se tak dobrý fotbal asi nehrál, městysu Osvětímány za finanční pomoc a v neposlední řadě i věrným fanouškům. Poděkování patří i hospodě pana A. Mára za dobře chlazené pivo a výborné uzené klobásy a L. Křemečkovi za vzorně udržovaný areál i hrací plochu.

A že muži TJ Osvětímány nakonec do I. A nepůjdou, o tom rozhodlo demokratické hlasování celého mužstva, které projevilo přání zůstat v I. B třídě.

Mužstvo dorostu

V mistrovské sezóně 2009/2010 hrálo naše mužstvo dorostu okresní soutěž. Bylo zde přihlášeno pouze 7 mužstev a tak se hrálo jak na podzim, tak na jaře dvoukolově. Po podzimu obsadili výborné 1. místo se ziskem 28 bodů a impozantním skórem 58 : 14. Po jarní sezóně skončili

dorostenci na celkovém 2. místě se ziskem 56 bodů a s vynikajícím skórem 109 : 37. Na vítězství okresní soutěži jim scházeli pouze 3 body. Nejlepší střelci: Z. Trefilík 25 branek, M. Palica 20 branek a O. Červenka 15 branek.

Z 24 odehraných zápasů celkem 18x vyhráli, 2x remizovali a 4x prohráli.

Mužstvo trénoval J. Hanák z Kyjova.

Některé důležité jarní zápasy dorostenců:

- Březolupy : Osvětmany = 0 : 2 (branky: Zelenka, Trefilík)
- Popovice : Osvětmany = 1 : 5 (branky: Trefilík 2, Červenka, Palica, Pazdera)
- Topolná : Osvětmany = 0 : 11 (branky: Trefilík 4, Pazdera 2, Vrtal 2, Struha 2)
- Hradčovice : Osvětmany = 3 : 0
- Uh. Ostroh B : Osvětmany = 1 : 8 (branky: Trefilík 3, Palica 2, Červenka)
- Osvětmany : Popovice = 3 : 1 (branky Palica 2, Červenka)
- Buchlovice : Osvětmany = 4 : 1 (branky O. Červenka 4 x)
- Osvětmany : Buchlovice = 1 : 4 (branka Z. Trefilík)
- Osvětmany : Uh. Ostroh B = 5 : 2

(branky Trefilík 2, Červenka 2, R. Struha 1)

- Topolná : Osvětmany = 1 : 3 (branky Trefilík 2)

Vítězné mužstvo Hradčovic nakonec odmítlo postup do okresního přeboru a tak výbor TJ Osvětmany, za finanční podpory Ing. V. Mynáře, sponzorů, přihlásil naše dorostence do okresního přeboru, který budou hrát od podzimu 2010.

Přejme našim dorostencům fotbalové úspěchy ve vyšší třídě a věřme, že ti nejlepší se v co nejbližší době stanou oporou mužstva mužů.

Velké poděkování

TJ Osvětmany moc děkuje místnímu Sboru dobrovolných hasičů za obětavou a nezištnou pomoc při likvidaci škod na hřišti při letošních povodních.

L. Berka

Rozlosování I.B sk. „C“ mužů Osvětmany – podzim 2010

datum	den	čas	kolo	domácí	hosté
8. 8.	Ne	16.30	1	Koryčany	Osvětmany
15. 8.	Ne	! 10.00	2	Hluk „B“	Osvětmany
21. 8.	So	16.30	3	Osvětmany	Zlámanec
29. 8.	Ne	16.30	4	Otrokovice	Osvětmany
4. 9.	So	16.30	5	Osvětmany	Šumice
12. 9.	Ne	16.00	6	Jalubí	Osvětmany
18. 9.	So	16.00	7	Osvětmany	Zlechov
26. 9.	Ne	15.30	8	Strání	Osvětmany
2. 10.	So	15.30	9	Osvětmany	Bojkovice
9. 10.	So	15.00	10	Slavkov	Osvětmany
16. 10.	So	14.30	11	Osvětmany	Havříce
24. 10.	Ne	14.00	12	Sušice	Osvětmany
28. 10.	Čtv	14.00	NT		
30. 10.	So	13.30	13	Osvětmany	Kudlovice
6. 11.	So	13.30	14	Osvětmany	Koryčany

Volejbal

V rámci oslav „Obce“ uspořádali místní volejbalisté turnaj pro místní hráče a hráče z blízkého okolí. Turnaj se hrál na víceúčelovém hřišti u srubu.

Na dvou kurtech bojovala čtyři družstva, která hrála na dva vítězné sety do 25 bodů. Celkem se do hry

zapojilo 19 hráčů. Zvítězilo družstvo Osvětman I, vedené kapitánkou Evou Náplavovou. Družstvo hrálo ve složení kapitánka, Martina Bartošíková, Michal Martinák a Jakub Náplava. Souboje byly velmi vyrovnané. Dále se účastnila ještě družstva Blondáků, Zlířáků a Sítí.

Osvětmanyjský zpravodaj • Vydává Úřad městyse Osvětmany

Kresba na titulní straně Ondřej Borč, 13 let • Redakčně zpracovali Lubomír Berka, Josef Bartoněk a Jana Sojákova

Grafický design & typografie KAM Studio, Kyjov, Jungmannova 214, tel. 518 611 603, www.kamstudio.cz

Tiskárna Antonín Horák, Svatobořice 1 046, tel. 736 546 512

Pozvánky

Kulturní akce na II. pololetí 2010

Červenec

18. 7. Nedělní odpoledne pro důchodce

Srpen

15. 8. Nedělní odpoledne pro důchodce

Září

5. 9. O pohár starosty Osvětman 7. ročník šachového turnaje v rapid šachu

19. 9. Nedělní odpoledne pro důchodce – zájezd zámek ve Ždánicích a Bukovanský mlýn
Přednáška p. Kateřiny Struhové o žehlení a údržbě krojů

Říjen

9.-10. 10. Slovácké hody s právem

17. 10. Nedělní odpoledne pro důchodce

Listopad

21. 11. Nedělní odpoledne pro důchodce

27. 11. Divadelní ples

Prosinec

Mikulášská besídka

12. 12. Vánoční rozjímání

19. 12. Nedělní odpoledne pro důchodce

Zveme vás do kina

Pátek 16. 7. ve 20.00 hod.

Prokletý ostrov – film USA (v hlavní roli Leonardo DiCaprio)

Pátek 30. 7. ve 20.00 hod.

Ženy v pokušení – český film Jiřího Vejdělky (hrají: Eliška Balzerová, Lenka Vlasáková, Vojta Dyk, Jirka Macháček, Roman Zach...)

Pátek 13. 8. ve 20.00 hod.

Mamas & Papas – český film Alice Nellis (hrají: Zuzana Bydžovská, Martha Isoová, Zuzana Kronerová, Petr Franěk, Filip Čapka...)

Pátek 27. 8. ve 20.00 hod.

Souboj titánů – film USA (hrají: Sam Worthington, Liam Neeson, Ralph Fiennes, Jason Flemyng, Gemma Artertonová...)